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Ostrava 1. 11. 2021

Městská památková rezervace Nový Jičín, r. č. ÚSKP ČR 1021, Masarykovo náměstí, parc. č. 9/1, k. 
ú. Nový Jičín-město

Konzultační vyjádření odborné organizace státní památkové péče k žádosti vlastníka.

Předmět žádosti:
Výsadba stromů na Masarykově náměstí v Novém Jičíně.

Přílohy žádosti:
- vizualizace, situační zákres a historická fotografie

Popis zamýšlených prací:
Záměrem je výsadba čtyř velkých stromů Acer campestre, které by v prokořenitelných buňkách měly 
být umístěny v centrální části náměstí kolem sloupu se sochou Panny Marie z roku 1710 a kašny 
s dvojící tančících kunvalďanů od Franze Barwiga. 

Charakteristika objektu:
Novojičínské náměstí se vyznačuje pravidelnou čtvercovou osnovou. Měšťanské domy na náměstí 
mají podloubí v přízemí, která v minulosti sloužila jako místa pro obchodníky. Odtud se vcházelo do 
mázhauzů – domů, jež měly v mnoha případech výsadu šenkovního práva a v minulosti sloužily taktéž 
jako zájezdní hostince. Výstavba loubí započala po požáru z roku 1503, který zničil původní dřevěné 
domy. Renesanční a barokní domy, které na jejich místě vyrůstaly ve druhé polovině 16. století, zničily 
další velké požáry v 18. století. Následná přestavba již byla ovlivněna klasicismem a historismem.

Současný stav poznání dotčených chráněných kulturně historických hodnot:
Městská památková rezervace Nový Jičín byla vymezena za účelem zabezpečení památkové ochrany 
a péče o dané území pro historickou, kulturní a jinou osobitost místa, historické vazby prostorů i 
nemovitostí a vnější obraz sídla. Významnou chráněnou hodnotou městské památkové rezervace je 
kvalita a historický charakter prostředí, na kterém se podílí městské interiéry včetně řešení a povrchů 
veřejných ploch a komunikací. K chráněným hodnotám dále patří začlenění objektů do historického 
prostředí MPR, umělecko-řemeslné hodnoty vstupních a komunikačních prostor a veřejně 
přístupných prostor, vizuální autenticita, panorama památkové rezervace a vnější i vnitřní obraz sídla 
v blízkých i dálkových pohledech.
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Vyhodnocení žádosti: 
Národní památkový ústav na základě prostudování předložených podkladů a znalosti situace 
konstatuje, že zamýšlené práce nejsou v souladu se zájmem ochrany výše uvedených 
kulturněhistorických hodnot.

Zdůvodnění:
Čtvercové náměstí renesančního charakteru s pozdějšími barokními, klasicistními a historizujícími 
úpravami městských domů s podloubími je kompaktně zachováno bez pozdějších rušivých elementů. 
Z historických pohledů a fotografií je patrné, že se stromy na tomto náměstí nenacházely s výjimkou 
období První republiky, kdy kolem sloupu se sochou Panny Marie byly vysazeny tzv. lípy svobody, 
odstraněné pravděpodobně ve 40. letech 20. století, protože na leteckém pohledu z roku 1957 již 
nefigurují. Tyto stromy lze vnímat spíše jako symboly politické, než jako prvky zeleně. Z hlediska 
památkové péče preferujeme ponechat prostor náměstí prost zeleně, aby mohly vyniknout kvalitní 
historické fasády a jednotlivé umělecké artefakty. V okolí náměstí je mnoho ploch urbanizované 
zeleně, které umožňují uniknout slunci a zároveň zpříjemňují městské mikroklima. 

S pozdravem

Ing. arch. Marie Bartošová
vedoucí odboru péče o památkový fond


